
 

 



 

 

 
 

1. Опис навчальної практики 

Планування, стратегія та контроль на підприємстві 
 

Галузь знань, спеціальність, освітня програма, освітній ступінь 

Галузь знань 05 «Соціальні та поведінкові 
науки» 

Спеціальність 051 «Економіка» 

Освітня програма «Економіка підприємства» 

Освітній ступінь Бакалавр 

Характеристика навчальної практики 

Загальна кількість годин 60 

Кількість кредитів ЕСТS 2 

Рік навчання 3 

Семестр 6 

Кількість тижнів 2 



 

2. Мета, завдання та компетентності навчальної практики 

Навчальна практика з навчальної дисципліни «Планування, стратегія та 

контроль на підприємстві» є одним із елементів практичної підготовки 

фахівців освітньої програми «Економіка підприємства». Практика 

проводиться на базі Навчально-наукової лабораторії «Бізнес-планування 

підприємницької діяльності в АПК» НУБіП України провідними 

викладачами кафедри організації підприємництва та біржової діяльності. Під 

час проходження практики студенти закріплюють знання, набуті під час 

лекційних та практичних занять із дисципліни «Планування, стратегія та 

контроль на підприємстві», та отримують практичні навики із розроблення 

перспективних, поточних та оперативних планів діяльності підприємства, 

обґрунтовування оптимальних варіантів розвитку підприємства. 

До основного нормативного забезпечення проведення навчальної 

практики слід віднести: 

− Закон України «Про вищу освіту»; 

− Закон України «Про освіту»; 

− Стандарт вищої освіти за спеціальністю 051 «Економіка» для 

першого (бакалаврського) рівня вищої освіти; 

− Наказ Міністерства освіти і науки України «Положення про 

проведення практики студентів вищих навчальних закладів в Україні»; 

− Освітньо-професійна програма і навчальний план зі спеціальності 

051«Економіка»; 

− Положення НУБІП України; 

− Інструкції з охорони праці, тощо. 

Навчальна практика передбачає безперервність та послідовність її 

організації і проведення при одержанні потрібного достатнього обсягу 

практичних знань і умінь відповідно до освітнього ступеня «Бакалавр». 

Мета – формування системи теоретичних знань з планування та набуття 

практичних навиків з розроблення стратегічних і поточних планів діяльності 

підприємства та контролю їх виконання.  

Завдання – вивчення теоретичних засад з планування та набуття 

практичних навичок із розроблення перспективних, поточних та оперативних 

планів діяльності підприємства, обґрунтовування оптимальних варіантів 

розвитку підприємства. 

Набуття компетентностей:  

 загальні компетентності (ЗК): 

ЗКЗ. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу.  

ЗК4. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях. 

ЗК7. Навички використання інформаційних і комунікаційних 

технологій. 

ЗК8. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних 

джерел. 

ЗК11. Здатність приймати обґрунтовані рішення. 

ЗК12. Навички міжособистісної взаємодії.  



ЗК13. Здатність діяти соціально відповідально та свідом 

 фахові (спеціальні) компетентності (СК): 

СК1. Здатність виявляти знання та розуміння проблем предметної 

області, основ функціонування сучасної економіки на мікро-, мсзо-, макро- 

на міжнародному рівнях.  

СК7. Здатність застосовувати комп’ютерні технології та програмне 

забезпечення з обробки даних для вирішення економічних завдань, аналізу 

інформації та підготовки аналітичних звітів.  

СК8. Здатність аналізувати та розв’язувати завдання у сфері 

економічних та соціально-трудових відносин.  

СК10. Здатність використовувати сучасні джерела економічної, 

соціальної, управлінської, облікової інформації для складання службових 

документів та аналітичних звітів.  

СК11. Здатність обґрунтовувати економічні рішення на основі 

розуміння закономірностей економічних систем і процесів та із 

застосуванням сучасного методичного інструментарію.  

СК12. Здатність самостійно виявляти проблеми економічною характеру 

при аналізі конкретних ситуацій, пропонувати способи їх вирішення.  

СК13. Здатність проводити економічний аналіз функціонування та 

розвитку суб’єктів господарювання, оцінку їх конкурентоспроможності.  

СК14. Здатність поглиблено аналізувати проблеми і явища в одній або 

декількох професійних сферах з врахуванням економічних ризиків та 

можливих соціально-економічних наслідків. 

Програмні результати навчання (ПРН):  

ПРН5.Застосовувати аналітичний та методичний інструментарій для 

обґрунтування пропозицій та прийняття управлінських рішень різними 

економічними агентами (індивідуумами, домогосподарствами, 

підприємствами та органами державної влади).  

ПРН 6.Використовувати професійну аргументацію для донесення 

інформації, ідей, проблем та способів їх вирішення до фахівців і нефахівців у 

сфері економічної діяльності.  

ПРН 7.Пояснювати моделі соціально-економічних явищ з погляду 

фундаментальних принципів і знань на основі розуміння основних напрямів 

розвитку економічної науки.  

ПРН 8. Застосовувати відповідні економіко-математичні методи та 

моделі для вирішення економічних задач.  

ПРН 9.Усвідомлювати основні особливості сучасної світової та 

національної економіки, інституційної структури, напрямів соціальної, 

економічної та зовнішньоекономічної політики держави.  

ПРН 10. Проводити аналіз функціонування та розвитку суб'єктів 

господарювання, визначати функціональні сфери, розраховувати відповідні 

показники, які характеризують результативність їх діяльності.  

ПРН 11.Вміти аналізувати процеси державного та ринкового 

регулювання соціально-економічних і трудових відносин.  



ПРН 12.Застосовувати набуті теоретичні знання для розв’язання 

практичних завдань та змістовно інтерпретувати отримані результати.  

ПРН 13.Ідентифікувати джерела та розуміти методологію визначення і 

методи отримання соціально-економічних даних, збирати та аналізувати 

необхідну інформацію, розраховувати економічні та соціальні показники.  

ПРН 14.Визначати та планувати можливості особистого професійного 

розвитку.  

ПРН 15.Демонструвати базові навички креативного та критичного 

мислення у дослідженнях та професійному спілкуванні.  

ПРН 16.Вміти використовувати дані, надавати аргументацію, критично 

оцінювати логіку та формувати висновки з наукових та аналітичних текстів з 

економіки.  

3. Організація проведення навчальної практики 

 

Навчальна практика з планування проводиться після вивчення 

дисципліни «Планування, стратегія та контроль на підприємстві» на 3 курсі в 

6 семестрі з метою формування практичних навиків розроблення 

перспективних, річних та оперативних планів підприємств для підвищення 

ефективності діяльності підприємства. 

Навчальна практика з дисципліни «Планування, стратегія та контроль» 

на підприємстві у Національному університеті біоресурсів і 

природокористування України регламентується наступними положеннями: 

- Про організацію освітнього процесу в НУБІП України (оновлене) 

від 03.03.2021р. 

- Положення про практичну підготовку студентів НУБіП України від 

12.04.2016р. 

- Порядок проведення практичної підготовки у навчально-дослідних 

господарствax НУБіП України від 26.02.2020р. 

- Порядок проведення лабораторних та практичних занять у 

навчальних (навчально-науково-виробничих) лабораторіях НУБіП України 

від 26.02.2020р. 

Відповідно до навчального плану для ОС «Бакалавр» спеціальності 

051 «Економіка» навчальна практика з навчальної дисципліни «Планування, 

стратегія та контроль на підприємстві» передбачена тривалістю 2 тижні та в 

обсязі 60 годин. 

Навчально-методичне керівництво практикою здійснюють викладачі 

кафедри організації підприємництва та біржової діяльності. На початку 

практики студенти отримують інструктаж з охорони праці. Для поглиблення 

отриманих знань використовуються інтернет-ресурси. 

Контроль за роботою студентів під час навчальної практики здійснює 

керівник практики. Відповідно до вимог програми практики студенти при 

проходженні навчальної практики повинні оформити письмовий звіт про 

проходження навчальної практики, подати його на кафедру організації 

підприємництва та біржової діяльності та своєчасно скласти залік з практики 

у вигляді захисту звіту, під час якого перевіряються набуті знання і вміння. 

https://nubip.edu.ua/sites/default/files/u284/polozhennya_organizaciyu_osvitnogo_procesu_2021_z_dopovnennyam_dlya_saytu.pdf
https://nubip.edu.ua/sites/default/files/u284/polozhennya_organizaciyu_osvitnogo_procesu_2021_z_dopovnennyam_dlya_saytu.pdf
https://nubip.edu.ua/sites/default/files/u34/Polozhenna_pro_praktichne_navchanna_2016.doc
https://nubip.edu.ua/sites/default/files/u34/poryadok_praktika_ndg2020.pdf
https://nubip.edu.ua/sites/default/files/u34/poryadok_praktika_ndg2020.pdf
https://nubip.edu.ua/sites/default/files/u34/poryadok_laboratorni_2019.pdf
https://nubip.edu.ua/sites/default/files/u34/poryadok_laboratorni_2019.pdf
https://nubip.edu.ua/sites/default/files/u34/poryadok_laboratorni_2019.pdf
https://nubip.edu.ua/sites/default/files/u34/poryadok_laboratorni_2019.pdf


Звіт містить календарний план проходження практики, основні етапи 

виконання графіка практики та кількість годин, відведених на виконання 

завдань. Після подачі студентом на кафедру звіту, його перевіряють та 

рецензують викладач-керівник практики, який висвітлює позитивні й 

негативні аспекти, загальну оцінку роботи студента. 

 

4. База навчальної практики 

 

Навчальна практика з дисципліни «Планування, стратегія та контроль 

на підприємстві» для студентів ОПП «Економіка підприємства» 

спеціальності 051 «Економіка» ОС «Бакалавр» проводиться в НУБІП 

України на кафедрі організації підприємництва та біржової діяльності 

економічного факультету на базі Навчально- наукової лабораторії «Бізнес-

планування підприємницької діяльності в АПК», яка оснащена необхідним 

матеріально- технічним забезпеченням, а саме комп’ютерним класом з 

виходом в мережу інтернет. Студенти мають можливість користуватись в 

он-лайн режимі різними статистичними інформаційними джерелами та 

виконувати поставлені керівником практики завдання під час проходження 

навчальної практики. 

 



4. Програма та структура навчальної практики з планування на 

підприємстві 

№ Зміст і види роботи Тиж- 

ні/ 

д ні 

Розподіл годин 

Практичні 

заняття 

Самостійна 

робота 
Усього 

1 Проходження інструктажів з техніки 

безпеки та охорони праці на базі 

практики. Визначення завдань навчальної 

практики та ознайомлення з вимогами до 

проходження навчальної практики. 

Ознайомлення з призначенням, 

структурою та елементами  програми для 

планових розрахунків «MAX» 

(Університет прикладних наук 

Вайнштефан-Тріздорф, від. Тріздорф). 

Оформлення щоденника навчальної 

практики.  

Ознайомлення з вимогами до підготовки 

звіту про практику. 

1/1 5 1 6 

2 Перегляд відеоуроку «Технологія й 

організація робіт з виробництва зерна 

озимої пшениці». Розробка бюджету  

вирощування комерційних культур 

(озимої пшениці, кукурудзи, сої, 

соняшнику) з використанням програми  

«MAX». Розрахунок планових витрат на 

виробництво зерна за різних технологій (з 

оранкою, з мінімальним обробітком 

ґрунту, з нульовим обробітком ґрунту).  

Визначення та порівняння показників 

ефективності виробництва зерна за різних 

технологій. Оформлення щоденника 

навчальної практики. 

1/2,

3 

10 2 12 

3 Розробка бюджету вирощування 

кормових культур (кукурудза на зелену 

масу і силос, багаторічні трави на зелений 

корм, сіно і сінаж) з використанням 

програми  «MAX». Розрахунок планових 

витрат на виробництво кормів за різних 

технологій.  Визначення та порівняння 

показників ефективності виробництва 

кормів за різних технологій. Оформлення 

щоденника навчальної практики. 

1/4,

5 

10 2 12 

4 Перегляд відеоуроку «Сучасна технологія 

виробництва молока». Розрахунок 

бюджету утримання корови за різних 
технологій і продуктивності тварин з 

використанням програми  «MAX». 

Визначення та порівняння планових 

показників ефективності утримання корів 

2/1 5 1 6 



за різних технологій. Оформлення 

щоденника навчальної практики. 

5 Розрахунок бюджету утримання 

молодняку великої рогатої худоби за 

різних технологій і продуктивності тварин 
з використанням програми  «MAX». 

Визначення та порівняння планових 

показників ефективності утримання 

молодняку за різних технологій. 
Оформлення щоденника навчальної 

практики. 

2/2 5 1 6 

6 Оптимізація структури посівних площ 

2на підприємстві, що спеціалізується на 

виробництві продукції рослинництва 

економіко-математичними методами. 

Визначення показників ефективності 

планової структури посівних площ. 

Оформлення щоденника навчальної 

практики. 

2/3 5 1 6 

7 Оптимізація виробничої структури 

сільськогосподарського підприємстві, 

що спеціалізується на виробництві 

продукції скотарства. Визначення 

показників ефективності планової 

виробничої програми 

сільськогосподарського підприємства. 

Оформлення щоденника навчальної 

практики. 

2/4 5 1 6 

8 Підготовка звіту про навчальну 

практику та щоденника практики. Захист 

звіту. 

2/5 5 1 6 

Всього 50 10 60 

 

5. Організація проведення навчальної практики 

Відповідальність за організацію, проведення і контроль навчальної 

практики покладається на керівників практики, призначених кафедрою 

організації підприємництва та біржової діяльності НУБІП України. 

Безпосередньо організацію навчальної практики та контроль за її 

проведенням здійснюють завідувач, науково-педагогічний персонал кафедри. 

Організаційні заходи НПП кафедри, що відповідають за проведення 

навчальних практик студентів: 

НПП кафедри зобов’язані: 

❖ знати та дотримуватись вимог «Положення про практичну 

підготовку студентів НУБіП України»; 

❖ розробляти та вдосконалювати програми практики, навчально- 

методичне забезпечення та звітні документи; 

❖ проводити організаційні заходи перед початком навчальної 



практики, а саме: 

• інструктаж про порядок проходження практики та охорону праці; 

• надання студентам-практикантам необхідних документів 

(програми, щоденників, календарних планів, індивідуальних завдань, 

методичних вказівок    тощо); 

• ознайомлення студентів із системою звітності за результати 

практики, а саме: подання письмового звіту, оформлення щоденника, 

тощо; 

• проведення зі  студентами попереднього обговорення змісту та  

результатів практики тощо; 

• здійснювати контроль за проходженням практики студентами на 

базі  практики; 

• надавати завідувачу кафедри письмовий звіт про проходження 

практики із зауваженнями та пропозиціями щодо її поліпшення. 

• своєчасно подати звіт про проходження практики студентів на 

кафедру. 

НПП кафедри мають право: 

➢ перевіряти рівень підготовленості студента до виконання 

конкретних завдань під час проходження практики; 

➢ здійснювати контроль щодо забезпечення належних умов навчання 

студентів та проведення з ними обов’язкових інструктажів з охорони праці 

та техніки безпеки; 

➢ вимагати від студентів виконання правил внутрішнього розпорядку 

та контролювати виконання цих правил; 

➢ вживати заходи щодо порушення студентами правил внутрішнього 

розпорядку, правил техніки безпеки і охорони праці, невиконання 

студентами програми практики; 

➢ у складі комісії проводити підсумкову атестацію за результатами 

практики студентів; 

 
6. Методи навчання 

 

Методами навчання є способи спільної діяльності й спілкування 

викладача і здобувачів вищої освіти, що забезпечують вироблення позитивної 

мотивації навчання, оволодіння системою професійних знань, умінь і навичок, 

формування наукового світогляду, розвиток пізнавальних сил, культури 

розумової праці майбутніх фахівців. 

Під час навчальної практики використовуються наступні методи 

навчання: 

➢ пояснення, обговорення, демонстрація; 

➢ розрахункові завдання; 

➢ підготовка аналітичних звітів, презентації; 

Також можуть застосовуватися методики проблемного навчання та 

технологій дистанційного навчання. 

 



7. Вимоги до оформлення звіту про проходження навчальної практики 

Формою контролю проходження практики здобувачами вищої освіти є 

звіт. Звіт про проходження навчальної практики повинен бути виконаний на 

основі використання опрацьованих матеріалів. 

Складання звіту є частиною роботи студента та його навчальним 

завданням, яке виконується ним самостійно. Вимоги до оформлення звіту 

про навчальну практику містяться у методичних вказівках. 

Звіт з навчальної практики повинен містити: 

1) титульний аркуш; 

2) вступ; 

3) розділи звіту. 

4) висновки. 

Вступ повинен містити відомості про мету і завдання навчальної 

практики. В розділах звіту подається опис проведення практичних робіт 

згідно з підпунктами встановленими в змісті навчальної практики. Висновки 

містять результати оцінювання отриманих результатів за виконаними 

індивідуальними завданнями. 

 
8. Підведення підсумків навчальної практики та оцінювання її 

результатів 

 

Порядок і організація підведення підсумків з навчальної практики 

студентів визначаються «Положенням про екзамени та заліки у 

Національному університеті біоресурсів і природокористування України», 

затвердженого вченою радою НУБіП України 26 квітня 2023 року протокол 

№10. 

З метою виявлення рівня оволодіння студентами вміннями та навичками 

за результатами проходження практики, передбачено усне опитування (метод 

контролю, в процесі якого викладач отримує можливість оцінки рівня 

засвоєння студентами основних положень проходження практики). Усне 

опитування (у формі захисту звіту) припускає змістовні, зв’язні відповіді 

студентів на питання, які відноситься до матеріалу, що вивчався в ході 

проходження практики, тому служить навчальним засобом розвитку мови, 

пам'яті, мислення студентів. Питання викладача для опитування, традиційно, 

є чіткими, зрозумілими, конкретними, мають прикладний характер базуються 

на проблемних питаннях, які вирішувалися під час проходження практики та 

охоплює основний матеріал її програми. 

Загальна оцінка підсумків роботи студента уміщує сумарне 

оцінювання: 

➢ якості виконаної роботи під час практики; 

➢ якості наповнення та оформлення щоденника і звіту про практику; 

➢ відвідування практики; 

➢ якості захисту звіту про практику (обґрунтованість, логічність, 

чіткість, переконливість у доповіді та відповідях на запитання). 



Проходження студентами навчальної практики оцінюється за 100-

бальною шкалою (зараховано або не зараховано) і враховує наступні блоки: 

Вид роботи Оформлення 

матеріалів 

практики 

Зміст 

матеріалів 

практики 

Захист 

практики 

Всього 

Сума балів 10 30 60 балів 100 балів 

Кожний блок оцінюється окремо, по сумі балів яких виставляється 

підсумкова оцінка у відомість обліку успішності за навчальну практику.  

Студент, який не виконав програму практики, неякісно оформив звіт або 

несвоєчасно його представив, не додержувався вимог практики й отримав 

негативний відгук про роботу або незадовільну оцінку під час захисту звіту, 

вважається таким, який не виконав навчального плану. 

Оцінювання знань студента за результатами проходження навчальної 

практики відбувається за 100-бальною шкалою і переводиться в національні 

оцінки згідно з табл. 1 «Положення про екзамени та заліки у НУБіП України» 

(наказ про уведення в дію від 26.04.2023 р., протокол №10). 

Таблиця 1. 
Співвідношення між рейтингом здобувача вищої освіти і національними 

оцінками 
Рейтинг здобувача 

вищої освіти, бали 

Оцінка національна за результати складання 

Екзаменів заліків 

90-100 Відмінно  

Зараховано 74-89 Добре 

60-73 Задовільно 

0-59 Незадовільно Не зараховано 

9. Навчально-методичне забезпечення 

1. Електронний навчальний курс «Планування, стратегія та контроль на 
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